



第一批山西文旅康养示范区名单公布 推动康养产业发展

近日,山西省文旅厅宣布了第一批山西省文旅康养示范区名单,共9家单位入选。这些示范区的选定是为了深入贯彻落实山西省市场主体倍增工程工作部署,推动文旅康养产业的快速发展。

入选的9家单位包括森栖小镇、唐河大峡谷旅游度假区、金沙滩健康养生中心、云中河景区、小西沟乡村文旅康养综合体、壶关欢乐太行谷文旅康养综合体、白马寺山高端康养度假区、云丘山景区、圣天湖小镇。这些示范区具有文化主题鲜明、旅游观光、保

健养生、康复疗养、文化娱乐、运动休闲等业态集聚,经济、社会和生态效益显著,具有辐射带动和典型引领示范作用。

此次文旅康养示范区的评定,除了考虑入选单位的文化主题和产业集聚外,还充分考虑了市场需求和消费者满意度等因素。入选单位必须具备完善的服务内容和设施,经营状况良好,同时具有运行良好的服务质量管理体系,消费者综合满意度高等特点。

山西省近年来一直在积极推动文

旅康养产业的发展。通过聚焦建设新时代文化强省和国际知名文化旅游目的地总目标,充分发挥文化旅游资源的比较优势,以市场为牵引,以需求为导向,不断丰富文旅产品供给,提升了“康养山西、夏养山西”品牌的知名度、美誉度和影响力。

同时,山西省也在积极培育文旅康养领域的龙头企业,推动文旅康养产业高标准市场体系的建立。未来,山西省将持续推进50个文旅康养示范区创建单位提升建设,打造太原晋源区、大同浑源县等文旅康养集聚区。

这些文旅康养示范区的建设和提升,将进一步推动山西省文旅康养产业的快速发展。同时,这些示范区也将为消费者提供更多元化、高品质的文旅康养服务,为山西省的市场主体提供更多的商机和经济增长点。

此次名单的公布是山西省在文旅康养产业发展上的重要一步,也是未来发展的一个重要基础。相信随着时间的推移,这些示范区将在推动文旅康养产业发展方面发挥出更大的作用,为山西省的经济社会注入更多的活力和动力。

(刘映)



太原机场施工正酣

近日,在山西省太原机场三期改扩建工程综合交通中心配套(轨道交通土建预留)工程现场,建设者们正加紧施工,确保工程进度。随着首段顶板的顺利浇筑,该项目建设取得阶段性进展,为后续推进主体结构施工奠定了坚实基础。

王瑞瑞 摄

《又见平遥》入选国家级沉浸式文旅新业态示范案例

日前,在2023年全国暑期文化和旅游消费季主场活动中,文化和旅游部产业发展司发布了20个沉浸式文旅新业态示范案例。其中,山西平遥的大型室内情境体验剧《又见平遥》成功入选。

《又见平遥》是一部充分发掘晋商文化旅游资源的精彩剧目,以创新的“行走式”观演模式和“穿越感”的情境体验,向游客展示了平遥人的仁德和山西人的道义。该剧自2013年首演以来,票房收入持续增长,10年来演出超过6900场,接待观众近500万人次。

这些示范案例涵盖了沉浸式演艺、沉浸式夜游、沉浸式展览展示、沉浸式街区/主题娱乐等领域,通过沉浸式的表达方式,让游客深刻领悟晋商精神。这些案例植根于中华文化,场景丰富多样,技术深度应用,实现了双效统一,代表了沉浸式业态发展的最新成果。

《又见平遥》的成功入选,不仅展示了该剧在文化旅游领域的独特魅力和创新精神,也为晋中乃至山西的文化旅游产业注入了新的活力。这部剧以其深刻的主题和引人入胜的表演形式,吸引了越来越多的游客前来平遥县观光旅游,为当地经济发展做出了积极贡献。

作为一部具有代表性的沉浸式文旅新业态示范案例,《又见平遥》将继续以其独特的魅力吸引着越来越多的游客。通过深入发掘文化旅游资源,结合创新的技术手段和丰富的场景设置,相信晋中乃至山西的文化旅游产业将迎来更加美好的未来。

(刘映)